

## ■ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

# Журналисты союзом сильны



**22-23 августа в селе Поспелиха прошел выездной семинар для журналистов районных газет. Мероприятие состоялось благодаря проекту Союза журналистов Алтайского края "Журналисты союзом сильны" при поддержке Фонда президентских грантов. Это был уже третий семинар в рамках проекта.**

## Обмен опытом

Выездная форма семинара оказалась очень интересна тем, что дала возможность корреспондентам увидеть жизнь тех районов, в которые мы в режиме нашей работы и вовсе бы никогда не попали. Организаторы это прекрасно понимают и подготовили поездки таким образом, чтобы журналисты из степных районов могли побывать в районах предгорья и наоборот.

Когда мы подъезжали к Поспелихе, начал накрапывать мелкий прохладный дождик. Но даже он не мог омрачить того теплого приема, который был оказан нашей сборной группе.

Конечно же, всем прибывшим на семинар журналистам было очень интересно узнать, как же живут и работают наши послепелихинские коллеги. И поэтому в первую очередь мы посетили редакцию местной "районки". Обсудив вопросы создания, печати и доставки газеты, мы отправились на встречу с главой Поспелихинского района Игорем Алексеевичем Башмаковым.

До вступления в нынешнюю должность Игорь Алексеевич исполнял обязанности начальника отдела по труду администрации района, а позже заместителя главы района и начальника Управления сельского хозяйства.

Игорь Алексеевич рассказал журналистам о том, что Поспелихинский район - это район с развитой инфраструктурой и социальной сферой. Вот уже на протяжении семи лет район находится в списке лидеров в конкурсе "Лучшее муниципальное образование Алтайского края". Об этом свидетельствуют Почетные грамоты и дипломы, врученные губернаторами Алтайского края в разные годы.

Поспелихинский район, как и многие районы Алтайского края, аграрный. Сельское хозяйство здесь является одним из ведущих секторов экономики: оно предоставляет сырье для перерабатывающей промышленности района, а также обеспечивает собственные нужды.

Высокий уровень проводимых агротехнических мероприятий и постоянно обновляемая сельскохозяйственная техника способствуют ежегодному получению наивысшей урожайности зерновых культур и подсолнечника. И поэтому преобладающие отрасли промышленности района - это, конечно же, пищевая и перерабатывающая. Основными предприятиями этого направления являются ООО "Макаронная фабрика", ОАО "Поспелихинский комбинат хлебопродуктов", ЗАО "Поспелихинский молочный комбинат". На них приходится 65 % производимой в районе промышленной продукции.

## Тысяча тонн макаронных изделий

После беседы с главой района мы отправились на Поспелихинскую макаронную фабрику, где нас ждала увлекательная экскурсия, которую провел лично генеральный директор предприятия Виталий Васильевич Хомицкий.

Посмотреть на фабрике было на что! Полностью автоматизированный конвейер нарезал, сушил горячим воздухом и расфасовывал в коробочки и пакеты различные сорта макарон. А вот дальше без человеческого труда никак не обойтись. Готовые упаковки вручную укладываются в коробки и отправляются на склад, где их по сортам укладывают в огромные стеллажи.

1000 тонн готовой продукции - таков объем складского помещения макаронной фабрики. Чтобы его заполнить, предприятию достаточно поработать без отгрузок в течение 10 дней.

На фабрике нас угостили вкусным блюдом из макарон с курицей и грибами. А еще каждый участник экскурсии получил в подарок набор из различных сортов макарон от Поспелихинской макаронной фабрики.

Попрощавшись с руководством предприятия и сфотографировавшись на память, мы отправились в поселок Поспелихинский, где нас уже ждал руководитель ООО "КФХ "Стиль" Владимир Владимирович Манин.

## От библиотеки до парка

Журналистов сразу заинтересовал памятник Владимиру Ильину Ленину на площади перед сельским клубом. Памятник ухожен и выглядит совсем как новый.

- Мы же выросли в то время, поэтому Ленин - это наше все, - улыбается Владимир Владимирович Манин.

К "нашему всему" в этом поселке относится и память о тех, кто погиб в боях Великой Отечественной войны. Мемориал воинам-землякам постоянно реставрируется, благораживается и к нему добавляются новые элементы.

Вообще, поселок Поспелихинский - это своеобразный образец коммунизма с капиталистическим лицом. В "КФХ "Стиль" трудится если не все население поселка, то большая его часть точно. И для местных жителей руководство предприятия делает очень многое.

В здании сельского клуба, где нас встретил Владимир Владимирович Манин, на средства КФХ сделан капитальный ремонт. Полностью переоборудован концертный зал, заменена аппаратура. В соседнем с концертным залом помещении оборудована комната для занятия танцами. А второй этаж здания с недавних пор заняла сельская библиотека. Ее с огромным удовольствием посещают как взрослые, так и самые маленькие читатели, для которых здесь обустроен уголок с детскими книжками и игрушками.

Из клуба мы отправились в школу поселка, которая по сути является комплексным образовательным учреждением и объединяет в себе школу и детский сад. Помимо этого в здании школы создан музей, который жители поселка уже успели наполнить

различными экспонатами. Школе руководство КФХ также оказывает всю необходимую помощь в ремонте и оборудовании учебных классов различной техникой. Этим летом отремонтирован спортивный зал.

Но больше всего журналистов поразил спортивно-оздоровительный комплекс "Виктория". В поселке с населением чуть больше тысячи человек крестьянско-фермерское хозяйство "Стиль" построило огромное здание, в котором разместились бассейн, сауна, тренажерный зал и бильярд. И всем этим местные жители пользуются за весьма символическую цену - абонемент на месяц стоит всего 400 рублей.

- Тех денег, которые собирает спорткомплекс, - рассказывает руководитель КФХ Владимир Владимирович Манин, - не хватает даже для того, чтобы оплатить электроэнергию. Цены установлены больше как психологический момент. Ведь когда что-то получаешь просто так, то обычно не ценишь.

Вызвал удивление у журналистов и профилакторий с полным комплексом физиопроцедур, также созданный силами КФХ. Воспользоваться его услугами может абсолютно любой желающий, имея лишь направление на физиолечение из районной поликлиники.

- Очень много сил и времени отняло у нас лицензирование профилактория, - рассказывает Владимир Владимирович Манин, - это раньше в совхозах и школы, и ФАПы были. А теперь вызывает большое удивление, что это фермерское хозяйство вдруг решило организовать лечебное учреждение. Но мы все преодолели, и профилакторий с современным оборудованием у нас теперь есть.

Завершающим этапом нашей экскурсии по поселку Поспелихинскому стала прогулка по новому парку с детской игровой и спортивной зонами. Парк занял площадь в один гектар и был создан по программе поддержки местных инициатив. КФХ "Стиль" выступило главным спонсором в этом проекте и взяло на себя расходы по обслуживанию парка.

После экскурсии мы все собрались на дружеский ужин, устроенный для нас в столовой фермерского хозяйства. Эмоции просто захлестывали журналистов, и обсуждение было бурным. Всех поразил порядок, царивший в поселке вообще и на животноводческом комплексе в частности (туда мы тоже ненадолго заезжали в процессе экскурсии).

Поразила журналистов и информация об уровне зарплат скотников и дядрок, а также система поощрений для передовых работников. Это и премия в День сельского хозяйства, и бесплатные путевки в санатории края, и даже строительство домов для тех, кто в них нуждается.

Но, как это не странно, при таком подходе к ведению хозяйства в поселке есть недовольные.

- Говорят, зачем ты дорогу асфальтируешь, - поделился с нами Владимир Манин, - ты лучше нам эти деньги дай, а мы и в сапогах по грязи можем походить.

На вопрос журналистов, почему у крестьянско-фермерского хозяйства такое необычное название, Владимир Владимирович с улыбкой отвечает:

- Мы же, когда начинали работать, молодые были и стильные. Вот отсюда и название.

...УТРОМ следующего дня все мы отправились в конференц-зал Администрации района. Там нас ждала вторая часть нашей поездки - собственно семинар, организованный Союзом журналистов Алтайского края. По дороге журналисты не переставали обмениваться впечатлениями. В обсуждении увиденного в Поспелихе прошла и дорога до Барнаула. Массу впечатлений и ярких эмоций мы увезли с собой. Конечно же, у каждого из нас они вылились в подобные статьи в своих изданиях. В общем, поездка оказалась очень познавательной, и будем надеяться, что не последние.

**Иван ЛАРЕЩЕВ.**

Фото автора,  
а также предоставлены  
"Союзом журналистов  
Алтайского края"  
и изданием "Алтайская нива".



■ Журналисты побывали в спортивно-оздоровительном комплексе "Виктория",



...узнали, как делают спагетти на макаронной фабрике,



...прогулялись по Поспелихинскому парку.